
ความหนาแน่น (Density) คือ มวลหารด้วยปริมาตร เป็นหน่วยที่บอกว่า สารชนิดนั้น 1 

หน่วยปริมาตร มีมวลหรือน้ําหนักมากน้อยแคไ่หนหนวยปรมาตร มมวลหรอนาหนกมากนอยแคไหน
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ถ้าเราตวงน้ํามา 1 ลิตร แล้วนําไปชั่ง จะพบว่าน้ํา 1 ลิตร มีน้ําหนัก 1 กิโลกรัม

ดังนั้น น้ํามีความหนาแน่น 1 ลิตร หารด้วย 1 กิโลกรัม 1 kg/L (กิโลกรัมต่อลิตร)ดงนน นามความหนาแนน 1 ลตร หารดวย 1 กโลกรม = 1 kg/L (กโลกรมตอลตร)

น้ําทะเล มีความหนาแน่นเฉลี่ย 1 025 g/mL (กรัมต่อมิลลลิิตร)นาทะเล มความหนาแนนเฉลย 1.025 g/mL (กรมตอมลลลตร) 
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ดังนั้น ถ้าเรานําน้ําทะเลมา 1 ลติร เอาไปชั่งจะได้ 1.025 กิโลกรัม หนักกว่าน้ําจืดเลก็น้อย

แสดงว่า น้ําทะเลมีความหนาแน่นมากกว่าน้ําจืดแสดงวา นาทะเลมความหนาแนนมากกวานาจด

ถ้านําน้ําทะเลมา 1 ลกูบาศก์เมตร (ขนาดเท่ากับถัง 1x1x1 เมตร) จะหนัก 1,025 กิโลกรัม
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น้ําจืด 1 ลกูบาศก์เมตร (1,000 ลิตร) หนัก 1,000 กิโลกรัม หรือ 1 เมตริกตัน หรือ 1 ตนั

น้ําทะเล 1 ลกบาศก์เมตร (1 000 ลิตร) หนัก 1 025 กิโลกรัม หรือ 1 025 ตันนาทะเล 1 ลกูบาศกเมตร (1,000 ลตร) หนก 1,025 กโลกรม หรอ 1.025 ตน
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น้ําในทะเลสาบเดดซี (Dead Sea) ซึ่งเปน็ทะเลสาบน้ําเคม็ มีความหนาแน่นสูงถึง 1.24 

kg/L ดังนั้น ถ้านําน้ําในทะเลสาบเดดซีมา 1 ลกบาศก์เมตร (1 000 ลิตร) จะหนักถึงkg/L ดงนน ถานานาในทะเลสาบเดดซมา 1 ลกูบาศกเมตร (1,000 ลตร) จะหนกถง 

1,240 กิโลกรัม ซึ่งหนักกว่าน้ําจืดถึง 240 กิโลกรัม

ความหนาแน่นสูงจนคนลงไปลอยได้ ไม่จม
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ทองคํา มีความหนาแน่น 19.32 g/mL ถามว่า ทองคํา 1 กิโลกรัม มีปริมาตรกี่มิลลลิิตร

วิธีทํา 1 กิโลกรัม 1 000 กรัม และ ทองคํา 19 32 กรัม มีปริมาตร 1 มิลลลิิตรวธทา 1 กโลกรม = 1,000 กรม และ ทองคา 19.32 กรม มปรมาตร 1 มลลลตร

ดังนั้น ทองคํา 1 กิโลกรัม มีปริมาตร 1,000/19.32 = 51.6 มิลลิลติร

จะเห็นว่า ทองคาํมีความหนาแน่นสงมาก ถ้าเปน็น้ํา 1 กิโลกรัม จะมีปริมาตร 1 000 mLจะเหนวา ทองคามความหนาแนนสูงมาก ถาเปนนา 1 กโลกรม จะมปรมาตร 1,000 mL
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นิสิตลองค้นคว้าดูว่า เอทานอล มีความหนาแน่นเท่าใด

และถ้ามีน้ําเปลา่ 1 ลิตร กับเอทานอล 1 ลิตร อย่างไหนหนักกว่ากันและถามนาเปลา 1 ลตร กบเอทานอล 1 ลตร อยางไหนหนกกวากน
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